



ZPRAVODAJ OBCE KRČMAŇ



Vítání jara v Krčmani v roce 2024. Foto: Jiří Dostál.

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

před několika dny nám oficiálně začalo jaro, období, na které se většina z nás těší, protože už pomaličku začínají sluneční paprsky příjemně hřát, den je stále delší a delší, příroda se začíná probouzet a naše zahrádky a předzahrádky začínají přitahovat naši pozornost. Konečně můžeme trávit stále více času venku na čerstvém vzduchu. Každoročně je to období, kdy mnozí z nás s radostí zamířili do Strejčkova lomu obdivovat Koniklec velkokvětý, avšak letos mají návštěvníci ztížené podmínky se k rozkvetlým koniklecím dostat díky stavbě dálnice, která naši obec téměř ze všech stran obklopuje. Ještě minimálně rok a půl budou trvat komplikace s průchodností cest a cestiček směrem na Grygov a Majetín, pak snad bude lépe.

S příchodem jara připravujeme naše zahrady a dvory na novou sezónu, stříháme stromy a keře, osazujeme truhlíky novými květinami. Tento biologický materiál je možné ukládat do svých domácích kompostérů a nebo do velkých kompostérů rozmístěných po obci. Opět vás žádáme, ať materiál odkládáte tak, jak se patří – drobný materiál do ohrady, velké kusy větví ze stromů a keřů složit alespoň metr od kompostéru, aby se obecní pracovník ke kompostéru mohl dostat, když ho musí rozložit před vývozem. Materiál se snažte ukládat jedním směrem

a kupit ho ve vrstvách na sebe do výšky, nedělat drobné hromady na velké ploše. Prosim, chovejte se ohleduplně a myslete také na vzhled veřejného prostranství u těchto sběrných míst bioodpadu. Tato doba je spojená také s úklidem starých a nepotřebných věcí, které najdeme na našich dvorech, půdách nebo i doma. Proto i tento rok se uskuteční jarní **velkoobjemový sběr nebezpečného odpadu**. Ten se uskuteční **v sobotu 27. dubna 2024 od 11:00 hodin** u kostela sv. Floriána. I letos vás žádám, ať nevznikají už od ranních hodin u kostela hromady s odpadem, ale ať tento odpad je navážen postupně a systematicky odevzdáván podle pokynů pracovníků TSMO. V rámci této sběrové soboty nebude probíhat sběr odpadu obsahující azbest (např. eternit).

Březen bývá spojen s tím, že jsou do schránek doručovány formuláře spojené s placením poplatku za odvoz odpadu a platbou za stočné. Letos tomu je však jinak, a to díky nutnosti aktualizovat **smlouvy o odvádění odpadních vod** (dále také jen „smlouva“), které byly s většinou z vás uzavřeny před více jak 12 lety a je nutné je zaktualizovat dle aktuálně platné legislativy, případně s některými z vás ani uzavřené vůbec nebyly (jedná se o novostavby nebo nemovitosti, které měnily majitele) a je nutné toto administrativně napravit. Vzor nového znění smlouvy o odvádění odpadních vod je volnou přílohou tohoto vydání Zpravodaje obce Krčmaň. Upozorňujeme, že se jedná pouze o informativní vzor, prosím, nevyplňujte jej. Více informací ke smlouvě a ceně stočného pro letošní rok naleznete v samostatném příspěvku níže. **Formuláře k odvozu odpadu** budou letos také vydávány až na obecním úřadu. To však nic nemění na tom, že máte možnost platby na obecním úřadu jak v hotovosti, tak i bezhotovostně nebo v klidu z domova bankovním převodem na obecní účet.

Jménem Zastupitelstva obce Krčmaň bych vás srdečně zvu na **hodové oslavy**, které se letos uskuteční **od pátku 3. května do neděle 5. května 2024**. Pozvánky naleznete brzy ve vašich schránkách. Už nyní mohu prozradit, že letos přijedou noví provozovatelé kolotočů, bude k dispozici větší výběr z občerstvení – langoše, trdelníky aj., nebude chybět malování na obličej pro děti a v programu se objeví žonglérská show, na kterou naváže škola žonglování, kde každý z nás se může přiučit novým kouskům. Přijďte s námi prožít krásné květnové odpoledne a pobavit se. Těšíme se na setkání s vámi.

Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, starostka

Kronika – Paměti obce Krčmaně

Rok 1995 - v březnu v náhradním termínu jsou zvoleni tito občané: Mgr. Jančo Zdeněk, Galek František, Ing. Římský František, Koláček Jiří, Gowinová Marie, Komárková Hana, Soldán Jaroslav. Obsazení funkcí: starostou – Mgr. Jančo Zdeněk, zástupce starosty – Galek František, komise finanční – Ing. Římský František, komise stavební – Koláček Jiří, komise sociální – Gowinová Marie, komise školská a mládeže – Komárková Hana, komise ekologie a vnitřní – Soldán Jaroslav, uvolněná pracovnice – Horáková Marie.

Rozhodnutím zastupitelstva bude vydáván čtvrtletní „Krčmaňský zpravodaj“, bude informovat o dění v obci. Aby zastupitelstvo získalo nejvíce informací o potřebách občanů, vydává dotazník o zbudování veřejného vodovodu a plynofikace obce, kanalizace, čističky odpadních vod. Po vyhodnocení dotazníku pro vodovod 80,7 % = 88 rodin, pro plyn 76,1 % = 83 rodin, odpadní vody domácností do žumpy 44,8 %, do septiku 53,2 % do kanalizace 2 %.

Dne 1. června v odpoledních hodinách postihla obec průtrž mračen, způsobila rozsáhlé škody, voda valící se po polní cestě a kolem hospody brala s sebou vše, co jí stálo v cestě. Vytrhala asfalt z cesty a valila jej až po kostel, od školy po kostel poškodila vozovku mimo dlažbu.

Podepisována smlouva s firmou „Agroprojekt“ Olomouc o vypracování projektové dokumentace veřejného vodovodu v obci.

Zapojen veřejný telefonní automat, rekonstrukce autobusové čekárny, v základní škole provedena tepelná a zvuková izolace oken, na obecním úřadu rekonstrukce elektroinstalace. Oprava komunikace za hospodou a části od školy ke kostelu – 165.000 Kč. Obecní úřad – elektrické vytápění 40.000 Kč a výpočetní technika OÚ – 90.000 Kč.

Informace o letech 1995-2000

Úspěšné kulturní, sportovní a společenské akce v uplynulém období

První akcí letošního roku 2024 byl **Novoroční výšlap do Chlumu**. Účastníky naštěstí letos čekalo přívětivější počasí, než tomu bylo loni. Po novoročním obědě se skupina sešla a společně vyrazila k rybníku v lese Chlum, kde nechybělo opékání špekáčků a ochutnávky různých nápojů na zahřátí. Jedná se hezkou tradici, avšak musíme uznat, že je někdy náročná, protože se koná pár hodin po nejbujarejší noci z celého roku.



Opékání špekáčků na Novoročním výšlapu do Chlumu.

První lednovou sobotu naši obec obcházely skupinky Tří králů, které s nasazením a chutí putovaly dům od domu s písničkou, přáním, ale také s košíčky plnými kalendářů a cukrů a pokladničkami, kam vybírali v rámci **Tříkrálové sbírky** peníze pro Charitu. Skupinky nezastavila ani nepřízeň počasí v podobě deště a nízké pocitové teploty. Za to nasazení učinit něco dobrého pro ostatní patří všem skupinkám velké poděkování. Poděkování patří i občanům, kteří letos přispěli částkou 19 956 Kč.



Organizační pokyny pro nadšené skupinky.



Společné naladění tóniny na zahájení.

Únor je tradičně v naší obci měsícem plesů. První **ples** se konal v sobotu 10. února pod taktovkou **krčmaňských fotbalistů**, kteří se na něj jako obvykle skvěle připravili. Nechyběla bohatá tombola s hodnotnými cenami, výborné občerstvení a široká škála alkoholických nápojů. Hrající hudební skupina Esmeralda byla dobrou volbou, která přilákala také návštěvníky ze sousedních obcí. Ti, co ples navštívili, určitě nelitovali.



Fotbalový ples 2024.



Fotbalový ples 2024 – losování tomboly.

Druhým plesem byl **Karneval pro malé i velké** konající se o týden později. Karneval pořádal TJ Sokol Krčmaň, spolek za pomoci některých rodičů. Karneval přilákal opět i návštěvníky z širokého okolí a sokolovna málem praskala ve švech. Za tím stojí poctivá příprava organizátorů, zábavný program, bohatá tombola a výborné občerstvení. Nejen děti, ale i dospělí si užili zábavné odpoledne v přítomnosti mnoha povedených masek a převleků.



Karneval pro malé i velké.

Březen je spojen s vítáním jara – **vynášením Morany**. Loučíme se s obdobím zimy, nemocí a vším, co nás trápí a vítáme slunečné dny nabité pozitivní energií. Letos Morana při putování obcí za doprovodu kapely postupně zastavila u 10 hospodyň a hospodářů na drobné občerstvení, nakonec ji čekalo upálení a vhození do potoka, kdy s jejím odplutím zmizelo z naší obce vše negativní. Po tomto putování obcí se účastníci přesunuli do Hospůdky U kostela, kde se pokračovalo lidovým veselím v kombinaci se zabíjačkovými specialitami.



Zahájení průvodu – ani tentokrát nechyběly originální kostýmy.



Občerstvení u hospodářů v ulici Ke Království.



Občerstvení u hospodářů v Horní Uličce.



Konec Morany – v obci začalo jaro.

V druhé polovině března se uskutečnilo už druhé **perníčkování** v naší obci pod vedením paní Jitky Prchlíkové, a to v duchu přicházejících Velikonoc. Děti spolu s rodiči a prarodiči zdobili 3D vajíčka, zvířátka a jiné velikonoční motivy. K náročné práci zdobení bylo připraveno chutné občerstvení od paní Prchlíkové. Účastníci perníčkování odcházeli s krásně nazdobenými perníčky, plnými břišky a pocitem příjemně stráveného odpoledne.



Velikonoční perníčkování nejen pro děti.

Na konec března v letošním roce připadají Velikonoce. Ani letos nechybí tradiční tzv. klapání místních chlapců, kteří třikrát denně za jakéhokoliv počasí projdou všechny části Krčmaně a zastupují zvonění zvonů, jež odletěly na Zelený čtvrtek do Říma a vrátí se až v podvečer Bílé soboty. Závěrem jejich několikadenní služby je tzv. vybrkávání – chlapci putují dům od domu, kde pořádně "zabrakají" a dostávají libovolný finanční obnos jako poděkování, že nám zvony v uplynulých dnech nahrazovali klapáním. Je to dlouhá tradice v naší obci a pevně věřím, že se v ní bude nadále pokračovat. Letošního klapání se účastnilo 9 chlapců, kteří se nebáli vstávat brzo ráno, aby stihli v 6 hodin ráno vyrazit na obchůzku, přesto měli stále úsměv na tváři. Zajímavostí je, že letos chyběli ve skupině klapačů mladší ročníky chlapců (1. stupeň ZŠ) a museli je zastoupit starší ročníky, proto vyzývám mladé odvážné kluky, aby se příští rok do vybrkávání zapojili také a zažili atmosféru, na kterou budou dlouhá léta v dobrém vzpomínat.



Krčmanští klapači při večerní a ranní směně.

Výše platby za stočné v roce 2024 a uzavírání nových smluv

Zastupitelstvo obce Krčmaň na svém posledním zasedání dne 29. 2. 2024 schválilo částku za 1 m³ vypouštěné odpadní vody (stočného) pro rok 2024, a to ve výši **61,11 Kč/m³** pro domácnosti i podnikatele. Podle směrných čísel vychází na každého občana spotřeba vody (a tedy i vypouštěné odpadní vody) na 35 m³, k tomu se připočítává 1 m³ na spotřebu spojenou s očištěnou okolím rodinného domu a při aktivitách na zahradě. Po vynásobení směrných čísel stanovenou cenou za 1 m³, vychází **platba za stočné za 1 osobu na rok 2024 ve výši 2 200 Kč.**

Tento nárůst se asi většině z nás asi moc nelíbí, ale vysvětleme si, jak k němu došlo. Cena stočného je vždy počítána z nákladů na kanalizaci a čistírnu odpadních vod (ČOV) za minulý rok. Zvyšování cen energií se bohužel ani nám nevyhnulo a jen pro představu, měsíčně činí částka za elektrickou energii na ČOV přes 32 tisíc korun, v tom nejsou započítané dvě přečerpávací stanice umístěné po obci. I při maximální snaze šetřit nelze z naší strany udělat více, jen si ale všichni uvědomme, že čím více vody do splaškové kanalizace pouštíme, tím více čerpadla, dmýchadla a další motory jsou v provozu, tím spotřebovávají více elektrické energie a také mají větší nájezd motohodin. S tím zase souvisí jejich rychlejší opotřebení, častější servis, v horším případě je dokonce nutná úplná výměna. To vše zase má vliv na celkové náklady a navýšení ceny stočného. Například nedovolené napojení střech z garáží, pergol a jiných přístřešků nás všechny stojí zbytečně finance navíc, přitom by stačilo dešťovou vodu likvidovat zachycením do retenčních nádrží pro další využití – např. zalévání.

Nárůst cen způsobují také časté poruchy čerpadel na ČOV a na přečerpávacích stanicích. K těm dochází kvůli stálému neukázněnému vypouštění látek a věcí, které do kanalizace vůbec nepatří. Dříve se vytahoval koš se shrabky (zachyceným odpadem, který nelze rozložit) cca jednou za dva až tři dny. Poslední roky obsluha ČOV vytahuje koš skoro každý den a není neobvyklé, když se obsah koše vysypává až na troje kolečka. To se stává např. v dny,

kdy je svátek či víkend a většina občanů je doma, ale opravdu je nutné vyhazovat tolik odpadu do kanalizace? A proč tam končí zbytky potravin a jídel, textilie, hygienické potřeby, obaly od čokolád aj. (pro příklad pár fotek z poslední havárie z letošního března na přečerpávací stanici v ulici Pod Sokolovnou), to je otázka, na kterou se často ptáme a odpověď neznáme – je to snad lidská blbost, neohleduplnost či snad schválnost?



Ukázka obsahu z přečerpávací stanice Pod Sokolovnou – obalené čerpadlo tampony, pytlík s hračkou.

Dalším faktem je, že většina technologie má životnost zhruba 10 let, naše kanalizace a ČOV počátkem března slavila 12 let provozu a s tím souvisí to, že i bez výše uvedených havárií, ke kterým dochází úplně zbytečně, bude pomalu končit životnost čerpadel, dmýchadel a ostatní techniky. Bohužel jsme na tuto dobu, kdy bude životnost strojní části pomalu končit, v minulých letech moc nemysleli, raději jsme nechávali nízkou cenu za stočné a teď jsme v situaci, že pokud se něco pokazí a bude potřebovat servis nebo dokonce odejde do tzv. věčných lovišť, zaplatíme to z provozních peněz nebo těch, které máme vyčleněné na nové projekty – opravy chodníků, budování nového obecního úřadu, vylepšování prostor školy apod. To není správné a ani úplně zákonné, protože nám zákon říká, že na takové situace máme myslet průběžně a věnovat každý rok určitou částku do Plánu rozvoje – tedy na potřebné opravy. Tato položka letos bude alespoň určitou částkou naplněna, což je jeden z dalších důvodů navýšení ceny.

Na druhou stranu musím zmínit fakt, že cena za stočné 2 200 Kč za rok není úplně špatná. Jako občan zaplatit 2 200 Kč a o nic se dále nemuset starat, odpadní voda z koupelen, wc, kuchyní odtéká – to je komfort, který však něco stojí. Pro srovnání si spočítejte, kolik by vás stálo vyvážení žump právě dle směrných čísel – to je zmíněných 36 m³/rok/osoba a nutností by bylo vývozy dokladovat. Cena za vývoz 10 m³ je okolo 6 tisíc Kč, takové vývozy by musely být minimálně 3-4, což činí 18-24 tisíc korun za rok za jednu osobu. A teď si to srovnejte – více jak 20 tisíc a starat se o vývoz nebo téměř nic neřešit, jen se chovat dle pravidel a platit něco málo přes 2 tisíce?!

Jak bylo uvedeno v úvodu, letos je nutné uzavřít nové smlouvy o odvádění odpadních vod. Tato povinnost se týká všech majitelů nemovitostí, kteří jsou napojeni na obecní splaškovou kanalizaci. Smlouvu budete vyplňovat s pracovníky obecního úřadu, abyste však byli

dopředu seznámeni s podmínkami smlouvy a získali potřebné informace, vložili jsme vzor smlouvy jako přílohu tohoto vydání zpravodaje. Při vyplňování je nutné uvádět pravdivé informace, pokud bude zjištěn opak, tak jak je uvedeno ve smlouvě, je to důvod pro případné odpojení od splaškové kanalizace. Věříme, že k takovému kroku nebudeme muset přistoupit, ale je to jediný možný způsob, jak sjednat nápravu s majiteli, kteří opakovaně vypouští zakázané látky do kanalizace, ubytovávají další osoby v nemovitosti, ve formulářích sprostě lžou a stočné za tyto osoby provozovateli kanalizace neplatí a pak se částka rozpočítává mezi nás ostatní. Upozorňujeme, že je nutné, aby smlouvu podepisoval vždy vlastník nemovitosti, v případě, že nemovitost pronajímá, je možné, že stočné budou hradit nájemci, kteří budou figurovat jako třetí osoba, ale bez podpisu vlastníka není možné smlouvu uzavřít. Smlouvy o odvádění odpadních vod je nutné uzavřít nejpozději do 30. 6. 2024.

Kromě smlouvy budete na obecním úřadu také vyplňovat dotazník pro výpočet množství odvedených odpadních vod, který se pak bude vyplňovat každý rok, jak jste byli zvyklí a na základě něj bude určena výše platby za stočné v daném roce. Dotazník je pouze jiná forma dřívějšího formuláře.

Výstavba dálnice D55 – stav po necelém roce výstavby

Dne 25. dubna to bude již rok od doby, kdy proběhlo oficiální zahájení výstavby obchvatu Krčmaně, konkrétně úseku D55 5501 Olomouc – Kokory. Od té doby se neustále něco děje. Stále platí většina omezení – uzavření silnice na území obce Krčmaň směrem k pískáči a směrem ke skládce na Grygov, omezení provozu na cyklostezce do Majetína. To, že byla odstraněna navezená hlína, neznamena, že je možné komunikace opět plně využívat, jejich uzavírka platí, protože výstavba stále pokračuje, pouze skončila konsolidace materiálu, aby se mohlo pokračovat v navazujících pracích. Platí i omezení v jízdách řádech při cestě především do Velkého Týnce a následně do Olomouce.

Novinkou je odstranění kruhového objezdu z křižovatky na Grygov a Velký Týnec, zahájení závozu úseků bývalých cest směrem ke Grygovu a V. Týnci, protože tyto obce budou po dokončení výstavby propojeny nadjezdem nad dálnicí. Na mnoha místech jsou umístovány piloty pro stabilní základ nové dálnice. Pro lepší představu pokračování výstavby přikládám několik fotografií z dronu z poloviny března tohoto roku, které poskytla firma EUROVIA.



Výstavba nového podjezdu pod dálnicí směrem ke grygovské skládce.



Výstavba v okolí lokality U Strejčkova lomu.



Výstavba směrem na Majetín, za odbočkou na Zepiko.



Výstavba u čerpací stanice Prim u Velkého Týnce.

Rozpočet obce na rok 2024

Rozpočet obce na rok 2024 byl Zastupitelstvem obce Krčmaň schválený jako schodkový, a to na příjmové straně ve výši 13 139 604 Kč, na straně výdajové ve výši 16 459 711 Kč. Rozdíl mezi příjmovou a výdajovou částí je vykrýván financemi uloženými na bankovním účtu k datu 31. 12. 2023, jedná se konkrétně o částku 4 092 438 Kč.

Výdajová část

funkční skupina	výdajová část	schválený rozpočet 2023	skutečný rozpočet 2023	schválený rozpočet 2024
2143	Cestovní ruch, turistické toulky	145 000	166 408	10 000
2212	Silnice	250 000	208 120	500 000
2219	Ostatní záležitosti pozemních komunikací	800 000	57 715	2 000 000
2292	Dopravní obslužnost	86 740	86 740	96 021
2321	Odvádění a čištění odpadních vod a nakl. s kaly	750 000	994 297	1 035 000
3111	Mateřská škola	1 070 000	937 173	1 740 000
3314	Činnosti knihovnické	120 000	102 332	65 000
3319	Ostatní záležitosti kultury	150 000	177 195	150 000
3341	Rozhlas a televize	540	1 501 380	540
3399	Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	17 000	67 188	21 000
3412	Sportovní zařízení v majetku obce	120 000	24 728	50 000
3419	Ostatní tělovýchovná činnost	60 000	98 952	50 000
3421	Využití volného času dětí a mládeže	40 000	29 755	40 000
3524	Léčebny dlouhodobě nemocných	0	0	20 000
3613	Nebytové hospodářství	110 000	191 635	180 000
3631	Veřejné osvětlení	750 000	770 950	200 000
3632	Pohřebnictví	320 000	316 384	200 000
3635	Územní plánování	240 000	0	500 000
3639	Komunální služby a územní rozvoj	1 094 282	647 354	900 000
3721	Sběr a svoz nebezpečných odpadů	170 000	70 671	100 000
3722	Sběr a svoz komunálních odpadů	600 000	766 694	850 000
3723	Sběr a svoz ostatních odpadů – bioodpad	130 000	118 474	130 000
3745	Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	1 000 000	51 126	600 000
4359	Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální	14 000	9 463	15 000
4379	Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální prevence	0	0	4 000
5213	Rezerva na krizová opatření	30 000	0	20 000
5512	Požární ochrana – dobrovolná část	100 000	7 666	50 000
6112	Zastupitelstvo obce	900 000	631 019	1 200 000
6117	Volby do evropského parlamentu	0	0	38 600
6118	Volba prezidenta republiky	38 600	25 450	0
6171	Činnost místní správy	5 500 000	5 553 954	5 521 400
6221	Humanitní zahraniční pomoc přímá-výdaje na věcné dary	10 000	0	10 000
6310	Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	40 000	6 035	30 000
6320	Pojištění funkčně nespécifikované (Kooperativa)	75 000	68 956	100 000
6399	Ostatní finanční operace	15 000	92 085	15 000
6402	Finanční vypořádání minulých let, vratka za volby	29 677	29 677	13 150
6409	Ostatní činnosti jinde nezařazené	10 000	0	5 000
	Výdaje celkem:	14 785 839	13 809 576	16 459 711

Rozpočet obce v letošním roce počítá s realizací několika investičních akcí – rekonstrukce části chodníku u silnice I. třídy, vypracování demoličního projektu na zakoupený dům pro účely výstavby nového obecního úřadu + zahájení zpracování projektové dokumentace, rekonstrukce štitové zdi mateřské školy z jihovýchodní strany, oprava hráze rybníka, úpravy v prostorách Sportbaru, nákup nové profi sekačky na obecní zeleň.

Výdajová část

funkční skupina	druhá třída	příjmová část	schválený rozpočet 2023	skutečný rozpočet 2023	schválený rozpočet 2024
		Daňové příjmy:			
	1111	Příjem z daně z příjmů FO placené plátcí	1 135 000	1 429 016	1 500 000
	1112	Příjem z daně z příjmů FO placené poplatníky	120 000	118 743	125 000
	1113	Př.z DPFO vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně	255 000	342 639	400 000
	1121	Příjem z daně z příjmů právnických osob	1 900 000	2 485 101	3 000 000
	1211	Příjem z daně z přidané hodnoty	4 156 000	4 471 040	4 800 000
	1341	Příjem z poplatku ze psů	15 000	11 500	13 000
	1345	Příjem z poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a příj.z	408 000	384 402	474 050
	1343	Př.z poplatku za užívání veřejného prostranství	36 000	19 980	60 050
	1361	Příjem ze správních poplatků	4 000	4 240	5 500
	1381	Příjem z daně z hazardních her s výjimkou dílčí daně z technických her	70 000	63 451	65 000
	1385	Příjem z dílčí daně z technických her	500	0,71	100
	1511	Příjem z daně z nemovitých věcí	600 000	503 191	550 000
		Třída 1 – Daňové příjmy celkem:	8 699 500	9 833 304	10 992 700
		Nedaňové příjmy:			
2310		Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí a jejich částí, pitná voda	60 500	60 500	60 500
2321		Odvádění a čištění odpadních vod a nakl. s kaly, příjmy z posk.sl. a výr.	816 000	788 580	998 000
3399		Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	6 000	0	0
3613		Nebytové hospodářství, příjmy z pronájmu ost. nemovit.a jejich částí	10 000	7 377	10 000
3632		Pohřebnictví, příjmy z poskytování služeb a výrobků	3 000	500	228 000
3633		Výstavba a údržba místních inženýrských sítí	357 704	357 704	357 704
3639		Komunální služby a územní rozvoj	66 516	73 050	75 000
3723		Sběr a svoz ostatních odpadů (jiných než nebezpečných a komunálních)	5000	270	300
3725		Využívání a zneškodňování komunálních odpadů	130 000	147 302	200 000

5512		Požární ochrana – dobrovolná část	0	10 000	0
6171		Činnost místní správy a příjmy z <u>posk.sl.a</u> výrobků, příjmy z pronájmů	35 000	46 649	60 000
		Třída 2 – Nedaňové příjmy celkem	1 489 720	1 491 932	1 989 504
		Třída 3 – Kapitálové příjmy celkem:			
		Transfery:			
	4111	Neinvestiční přijaté transfery z <u>všeob.</u> <u>pokl. správy SR</u>	38 600	38 600	38 600
	4112	Neinvestiční přijaté transfery ze SR v rámci <u>souhr. dot. vztahu</u>	120 600	120 600	118 800
	4216	Ostatní neinvestiční přijaté transfery ze státního rozpočtu			
	4122	Neinvestiční přijaté transfery od krajů			
	4222	Investiční přijaté transfery od krajů			
		Třída 4 – Transfery celkem:	159 200	159 200	157 400
		Příjmy celkem:	10 348 420	11 484 436	13 139 604

Transfery – zapojení bankovního účtu

funkční skupina	druhá třída	financování (třída 8)	schválený rozpočet 2023	skutečný rozpočet 2023	schválený rozpočet 2024
		Financování			
	8115	Změny stavu krátkodobých prostředků	4 437 419	4 092 438	4 092 438
	8124	Splátka investičního dlouhodobého úvěru	0	0	0
		Třída 8 – Financování celkem	4 437 419	4 092 438	4 092 438

Výběr toho, co se nám v uplynulém období podařilo zrealizovat

Ke konci roku jsme na hřbitově položili nové elektrické vedení, doplnili veřejné osvětlení a na tuto akci navázala úprava vchodové hřbitovní zdi a samotné brány, která byla na počátku roku nasazena a slouží přesně tak, jak má, už žádné složité zavírání vstupní branky.



Nová vstupní brána a zrekonstruovaný vstup na hřbitov.

U vchodové brány bylo provedeno vydláždění pro jednodušší vstup. Nejprve byla provedena první etapa, kdy se řešila jen malá část plochy a čekalo se na jaro, aby mohl být vstup dokončen dle plánu. Vstupní plocha není zrovna optimální z hlediska výškového profilu, ale nakonec se podařilo najít řešení, které zvládnou překonat vozičkáři, starší občané, v případě potřeby i pohřební auto.

Plocha u obecního úřadu často láká řidiče nákladních vozidel k jejich odstavení a vykonání povinného odpočinku. Přestože se jedná o poměrně velkou plochu, zaparkovat nákladní automobil a neporušit několik paragrafů silničního zákona, to je téměř nemožné. Bonusem takto zaparkovaných aut je blokování příjezdové komunikace k domům v ulici Kokorská nebo ke hřbitovu. Počátkem února se objevil jeden nevhodně zaparkovaný kamion přímo před udírnou fotbalistů, avšak řidič v něm nebyl, abychom ho upozornili na nevhodné parkování. Když se tam vleze jeden kamion, proč by tam nepřijel druhý obhlédnout situaci k odstavení? Po zhodnocení stavu, že dva kamiony už se tam opravdu nevejdou, najel si řidič s kamionem ke hřbitovu, při couvání směrem do ulice Kokorská mu tam překážel již dříve odstavený kamion. Couvající řidič neodhadl situaci a svoji vzdálenost od plotu ke hřišti. Plot, který je u obecního úřadu pravidelně zkoušen osobními automobily, co vydrží, byl vyzkoušen i tímto kamionem a bohužel prohrál.



Plot po kolizi s kamionem a po opravě v minulém týdnu.

Řidiče se bohužel nepodařilo vypátrat ani z kamerových záznamů, pravděpodobně se jednalo o cizince, proto byl případ Policií ČR odložen a plot byl opraven v rámci pojistné události u naší pojišťovny. Doufáme, že nám plot vydrží pěkný a nepoškozený na dlouhou dobu a peripetie s osobními a nákladními automobily se mu budou obloukem vyhýbat.

Zpravodaj obce Krčmaň: Periodický tisk samosprávného celku
Složení redakční rady: Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, Helena Petrová, Martina Soldánová, Miloslav Skládal
Poznámka redakce: Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady
Registrační značka: MK ČR E 12526
Obec Krčmaň: Kokorská 163, 779 00 Krčmaň; e-mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018; IČO: 00575640
Datum: 29. března 2024